

HOTELKOVINY



VEŠNOMNÝ ŽIAKOV HOTELOVEJ AKADEMIE V KOŠICIACH

III/2023/2



Pýtali sme sa za vás

„Budúcnosť patrí tým, ktorí veria svojim snom.“

Tempo, neúnavnosť, námaha a pot

Ked' nás ženie túžba tvoriť

PÝTALI SME SA ZA VÁS

Školský parlament má aj v tomto školskom roku záujem podieľať sa na príprave rôznych aktivít a podujatí. Volení členovia spomedzi žiakov predkladajú vedeniu školy podnety a návrhy v oblasti výchovy a vzdelávania. Predseda parlamentu Roland Stutiak predstavil na ostatnom stretnutí s pani riaditeľkou PaedDr. Jaroslavou Mamčakovou náplň práce v prvom polroku a otvoril niekoľko tém.

Rolo: Pani riaditeľka, poskytnete škola parlamentu miestnosť pre pravidelné stretnutia?

Pani riaditeľka: Naším dlhodobým zámerom je, aby sme mali na škole pre žiakov oddychovú miestnosť, ktorá by slúžila aj žiackemu parlamentu. Kým bude možné zrealizovať tento krok, vieme dať k dispozícii k vašim stretnutiam prezentačnú miestnosť.

Rolo: Kedy budú môcť žiaci využívať služby školského bufetu?

Pani riaditeľka: Starší žiaci vedia, že tento pokus tu už bol. Naše učebné odbory nie sú zamerané na predaj, preto sme, žiaľ, museli prevádzku tohto bufetu zastaviť. Nakoľko nemáme na škole odbor asistent predaja, kedy by žiaci mohli predávať v rámci praxe, ozaj to nie je zatiaľ možné. Prevádzka bufetu nie je lukratívna, preto sa nedarí ani nájsť záujemcu o jeho prevádzkovanie. Hľadáme iné spôsoby – študentská firma, čo ale potrebuje čas. Zatiaľ sme dohodli s majiteľom automatu na bagety, že ho bude častejšie dopĺňať.

Rolo: Prečo nemôžu žiaci používať výťahy?

Pani riaditeľka: Väčšinu vyučovacích hodín máte v školskej časti a cudzie jazyky sa vyučujú na 3. poschodí. V uvedených priestoroch školy sa výťahmi nepotrebuje prepravovať. Spomínané výťahy by sa mohli použiť jedine na hodiny TOB a informatiky. Myslím si, že jedno poschodie, snáď, vy, mladí ľudia, zvládnete aj pešo. Výťahy majú 30 rokov a ozaj už potrebujú obnovu, ktorá je veľmi nákladná. Každý mesiac prechádzajú kontrolou a každé tri mesiace prechádzajú základnou bezpečnostnou revíziou, ale ich opotrebenie je už naozaj značné - je to vidieť aj počuť, a ak sa v ňom veziete, tak aj pocitovo to nie je nič príjemné. Vzhľadom na ich vek je poruchovosť pravdepodobnejšia a dostupnosť náhradných dielov zložitejšia a nákladná. Verím, že nie je v záujme nikoho, aby sme boli svedkom nepríjemnej skúsenosti s pokazeným výťahom. Všetky priestory školy sú dostupné aj bez nich, tak ich trochu šetríme, kým dostaneme možnosť obnoviť ich. Zapojili sme sa do

Výzvy – Debarierizácia väčších stredných škôl, v rámci ktorej máme možnosť získať financie na dva nové výťahy. Všetko však akosi dlho trvá, nemáme zatiaľ odpoveď, či sme v tejto Výzve uspeli.

Oba výťahy slúžia predovšetkým ubytovaným v školskom internáte, zamestnancom a hosťom NIVAM-u, teda ľuďom z vyšších poschodí, pre ktorých je výťah nevyhnutný. Zvýšeným používaním výťahov sa urýchľuje opotrebovávanie mechanických súčastí a brzdového mechanizmu. Je si potrebné aj uvedomiť fakt, že čím viac finančných prostriedkov škola minie na opravu výťahov, tým menej ostane na kúpu niečoho nového, čo skvalitní vyučovací proces či už teoretickej alebo praktickej roviny.

Rolo: Je možné s pravidelnosťou dopĺňať papierové utierky do zásobníkov?

Pani riaditeľka: Áno, už sme to riešili s vedúcou prevádzkovou zamestnankyňou. Utierky budú pani upratovačky dopĺňať častejšie, aj keď nemôžem zaručiť, že sa nestane, že bude v istom momente zásobník prázdny. Žiaľ, aj v tomto prípade musím opäť konštatovať, že nie všetci žiaci ich vedia rozumne a zodpovedne používať. Určite si pamätáte, kedy som na EduPage v minulom školskom roku uverejnila fotografie toaliet s rozhádzanými utierkami. Opäť sa to opakuje. Takže aj keď očakávate, že z príspevku by ich malo byť

dost, niektorí z vás sa postarajú, že ich bude málo, príp. že budú chýbať. Všetko je o človeku, o intelektu.

Rolo: Mohli by žiaci dúfať v možnosť využívať kaviarničku v istom časovom rozpätí pre posedenie pri bezkofeínovej káve?

Pani riaditeľka: Kaviarničku sme začali skúšobne využívať na kávu pre účastníkov školení na NIVAM-e. Keď boli u mňa zástupcovia školského parlamentu, dala som im jednu otázku: „Viete sa zaručiť za vašich spolužiakov, že nebudú poškodzovať zariadenie kaviarničky?“ Môžeme uvažovať aj o Snacku a opäť otázka: „Viete sa zaručiť, že sa v priestoroch vestibulu budú všetci žiaci správať slušne?“ Je to totiž miesto vstupu návštev, hotelových hostí, účastníkov školení, rodičov do budovy školy. Predstavte si, že do kaviarničky, či Snacku príde počas prestávky 20, 30, 50 žiakov. Ako to budeme organizačne zvládať? Priznám sa, že by sme vám aj radi vyhovelí, ale zatiaľ to možné nie je. Prečo? Aj teraz sa istá „skupinka“ žiakov baví zvesovaním dverí na toaletách...len tak. To, že ohrozujú život a zdravie iných, ich asi netrápi. Veď tie dvere môže na niekoho spadnúť. Okrem iného ich tam musia ísť zavesiť údržbári, ktorí musia svoju prácu prerušiť a ísť na druhý koniec školy, pretože sa niekto „inteligentne“ baví. Čudujete sa, že nie je vôľa vedenia v tomto smere vyjsť

v ústrety? Myslím si, že chybu musíte hľadať vo vašich radoch. Nevylučujem, že v budúcnosti, ak sa nebudú takéto incidenty opakovať, sa k tejto téme vrátíme a s vašimi zástupcami budeme hľadať možnosti strávenia prestávok pri čaji alebo bezkofeínovej káve aj pre vás.

Rolo: Podporí škola sponzorsky pripravovaný ples žiakov HA?

Pani riaditeľka: Áno, vedenie školy rozhodlo, že podporíme snahu nášho školského parlamentu. Viete dobre, že cena lístka by mala pokrývať náklady spojené s akciou. Aby sme im pomohli, večeru sponzorsky žiakom, ktorí sa zúčastnia plesu, uhradí škola.

Ďakujeme za zodpovedanie otázok a osvetlenie mnohých nejasností, pani riaditeľka. Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu.

RS, AB, LN



„BUDÚCNOSŤ PATRÍ TÝM, KTORÍ VERIA SVOJIM SNOM.“

V prvé jesenné dni sa skupinka stážistov, Sabina, Simona, Martin, Roman a Zuzka, vybrala za svojím snom. Ocitla sa pred bránami krásnej španielskej Granady...

Naša cesta sa začala transferom z Košíc do Budapešti, pokračovala odletom do Málagy a zavŕšila sa presunom do Granady. Neskorý príchod nás unavil.



V novom “domove” sme si oddýchli, aby sme načerpali sily. Agentúra M.E.P Europroject pre nás pripravila štvorizbový apartmán v centre mesta. Absolvovali sme prehliadku mesta i prehliadku palácového komplexu Alhambra. Miestnu kultúru sme spoznávali prostredníctvom tradičných tancov flamenco a gastronómiu vo forme malých porcií tapas. Voľný čas sme vyplňali naozaj pestrým

programom. Potulky mestom, obchodíky, čajovne, pláže, múzea... Možností bolo takmer nekonečno. Samozrejme, pobyt v Granade sa spájal najmä s povinnosťou chodiť do práce. Našimi pracoviskami boli Hotel Sercotel Palacio de los Gamboa a Hotel Camino de Granada. My, čašníčky, sme vykonávali jednoduchšie čašnícke práce. V náplni práce bolo servírovanie jedál a nápojov, odnášanie riadov, vítanie a usádzanie hostí. Naši dvaja kuchári pracovali v kuchyni. Dokončovali a zdobili pokrmy, krájali, šúpali ale aj upratovali. Vedenie hotelov si našu odvedenú prácu pochvaľovalo a v závere sme boli odmenení menšími darčekom.



Skutočne veľmi milý personál nás každý deň naučil pár slov po španielsky a naopak, my sme naučili niečo aj ich. Hlavnému čašníčkovi Sergiovi sa

najviac zapáčilo slovíčko „vybavenko”.

Z Granady sme si doniesli okrem suvenírov aj kopec zážitkov a momentov, ktoré si všetci dobre zapamätáme. Ďakujeme pani učiteľkám za možnosť absolvovať stáž, a tiež našej pani majsterke Adriane Hlubeňovej, s ktorou sme si taktiež mohli užiť pár dní v Granade.

TEMPO, NEÚNAVNOŠŤ, NÁMAHA A POT

Aj v druhom ročníku prekážkového behu ŠTRBARace si merali sily zmiešané družstvá stredných škôl. Tatranský areál pod skokanskými mostíkmi ožil v duchu hesla „Rýchlosť, vytrvalosť, drina a pot“!

Bohatá účasť konkurencie neodradila naše zastúpenie. Naopak, prijali výzvu a radi si šli zasúťažiť.

Preskakovali prekážky, kľučkovali medzi nimi, vybehli „zopár“ kopcov, prenášali



pneumatiky i vrecia s ťažkou váhou, dokonca sa vykúpali v blate :-). Pri plnení úloh dokazovali svoju šikovnosť, avšak za ich nespĺnenie si museli odpykať trest v podobe desiatich drepov. Jednoducho, sen každého žiaka :-). Aby všetko toto úspešne zvládli, museli mať aj určitú fyzickú alebo športovú zdatnosť. Nie menej dôležitá bola aj mentálna stránka. Jej silu dokazoval aj fakt, že aj keď už súťažiaci boli za hranicami svojich síl, nevzdali sa a pokračovali ďalej v behu.

Výsledkom tejto driny a potu bolo, že všetci štyria žiaci prekročili cieľovú čiaru a odniesli si tak na krku aj zaslúžené medaily. Tím hotelovkárov si však so sebou neodnášal len vyznamenanie v podobe medaily, ale aj príjemnú skúsenosť a jedinečný zážitok. Našu školu reprezentovali žiaci z II.A triedy: Bohuš Šablatúra, Mirka Tatranská, Simona Majcherová a Thomas Graban.



KEĎ NÁS ŽENIE TÚŽBA TVORIŤ

Radosť, ktorú zažívame vo všedné dni, ale aj psie dni, ktoré z času na čas zakúsime, v nejednom z nás oživujú kreativitu a potrebu tvoriť...

Mám rád letnú oblohu, zimný čas, jarnú vôňu a jesennú atmosféru.

Mám rád dni, keď si pri mne a v bruchu cítim motýliu lásky hru.

Rád verím a dúfam.

Hriech konám a do svedomia si tým nožík bodám.

Koľko slz dievčat tieklo kvôli mne?

Jedna? Dve? A či sto?

Nebudem sa skrývať.

Ani padlí anjeli sa neskrývajú.

Majú tmavé plášte a ležia na dne.

Hriešni anjeli, ukážte tváre!

Odhaľte svoj temný závoj!

Napite sa z hriechu ľudstva.

A očistite svoje ústa.

Krvilačné zuby krvou liate.

Vy, čo sa smejete a kruto sa ohovárate.

Ach, zamysli sa! Braček, buď mi brat.

Či už anjel či len diablov had.

Pozri na ňu.

Páči sa tí? Zbav ju hriechu malinkého.

Prevezmem ho, veď len pozri, aká je krásna.

Amor, kde si? Povstaň z mŕtvych. Pomôž mi, volám ťa, šíp ti podám, ublíž mi.

Zasiahni ju a mňa tiež!

Moje hriechy bodajú, no vďaka jej láske sa roztápajú.

Temný anjel pri nej bledne.

Amor, opäť žiadam, nenechaj mi vziať ten cit.

Chcem milovať navždy a nielen týždeň Afroditu pozemskú.

Grécky boh, svätý anjel, temný plášť, to som ja a konečne nie v smútku.

Prešiel čas a Amor zmizol. Môj cit sa kruto rozplynul.

DP



Redakcia: Alexandra Barnová, Lucia Nižníková (V.A), Zuzana Kiselová (IV.A), Simona Majcherová, Miroslava Tatranská (II.A), Roland, Stutiak (III.A)